日當政者叫囂武力介入台海 是綁自己上分裂中國的戰車

中方:任何勢力膽敢阻撓中國統一大業都是癡心妄想

部發言人林劍 14 日在例行記者會上表示,中國 愛好和平、重信守義,但在事關中國國家主權和 領土完整核心利益的大是大非問題上,絕不會有 任何妥協退讓!任何勢力膽敢阻撓中國統一大 業,都是癡心妄想、螳臂當車,注定失敗

召見日本駐華大使 提嚴正交涉

外交部副部長孫衛東13日奉示召見日本駐 華大使金杉憲治,就日本首相高市早苗涉華 錯誤言行提出嚴正交涉。孫衛東強調,台灣 問題是中國核心利益中的核心,是不可觸碰 的紅線和底線。台灣是中國的神聖領土,台 灣事務純屬中國內政。如何解決台灣問題是 中國人自己的事,不容任何外來干涉。今年 是中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝 利80周年,也是台灣光復80周年。80年 前,英勇的中國人民歷經14年浴血奮戰,打

敢以任何形式干涉中國統一大業,中方必將 予以迎頭痛擊!中方再次敦促日方深刻反省 歷史罪責,立即反思糾錯,收回惡劣言論, 不要在錯誤的道路上越走越遠,否則一切後 果必須由日方承擔。

林劍在回答有關提問時表示,有關問題根源在 於日本首相高市早苗發表極其錯誤、極為危險、 極具挑釁的涉台言論,還不思悔改,拒不撤回。 這種行為粗暴干涉中國內政,嚴重違背國際法和 國際關係基本準則,嚴重破壞戰後國際秩序,嚴 重違背一個中國原則和中日四個政治文件精神, 嚴重破壞中日關係政治基礎,嚴重傷害中國人民 感情。「我們也注意到,日本國內有很多政治家

「中國愛好和平、重信守義,但在事關中國 國家主權和領土完整核心利益的大是大非問題 上,我們絕不會有任何妥協退讓!任何人都不 人妄想挑戰中國人民的底線,必將遭到中方的 迎頭痛擊,必將在14億多中國人民用血肉築成 的鋼鐵長城面前碰得頭破血流!任何勢力膽敢 阻撓中國統一大業,都是癡心妄想、螳臂當 車,注定失敗!」林劍説。

駐日大使:日當政者將把自己引向歧途

當天,駐日本大使吳江浩奉示約見日本外務 事務次官船越健裕,就日本首相高市早苗涉華 錯誤言行提出嚴正交涉。吳江浩指出,台灣是 中國的台灣。台灣問題是中國核心利益中的核 心。以何種方式解決台灣問題、實現國家統 一,是中國人自己的事,不容任何外部勢力干 涉。中國終將統一,也必然統一。日本當政者 叫囂武力介入台海事務,赤裸裸挑戰中方核心 利益,是在主動綁上分裂中國的戰車,將把自 己引向不歸歧途。

香港文匯報訊 14日晚間,「領事 直通車微信公眾號」發布消息,指今 年以來,日本社會治安不靖,針對中 未偵破,中國公民在日本安全環境持 或 員交流氛圍,給在日中國公民人身和 生命安全帶來重大風險。

> 外交部和中國駐日本使領館鄭重提 醒中國公民近期避免前往日本,已在 日中國公民密切關注當地治安形勢, 如遇緊急情況,請及時報警並聯繫駐 日使領館尋求協助。

四川艦首海試戰力堪稱「小航母」

專家:可電磁彈射殲-35及無人機 執行打擊[台獨]勢力



靜 北京報道) 14日上午9時許,中 國 076 兩棲攻擊艦首艦四川艦從上海 滬東中華造船廠碼頭解纜啟航,在五 艘拖船的牽引下,離開上海滬東中華 造船廠碼頭,赴相關海域開展首次航 行試驗任務。知名軍事專家張軍社接 受香港文匯報記者採訪時表示,四川 艦具有電磁彈射、雙艦島設計等核心 優勢,戰力堪稱「小航母」。該艦具 有極強的立體登陸作戰能力,未來完 全可以執行打擊「台獨」分裂勢力、 維護國家統一任務。

川艦舷號為 51, 是海軍新一代兩棲 攻擊艦,滿載排水量4萬餘噸,設置 雙艦島式上層建築和全縱通飛行甲板,創 新應用電磁彈射和阻攔技術,可搭載固定 翼飛機、直升機、兩棲裝備等。據悉,這 次海試將主要檢測驗證四川艦動力、電力 等系統的可靠性和穩定性。

據了解,自2024年12月下水以來,四 川艦建造工作按計劃穩步推進,順利完成 繫泊試驗和裝設備調試,具備出海試驗的 技術條件。

制空作戰及對地突擊能力強

張軍社分析四川艦核心優勢時指出,主 要有兩點,其一,該艦裝備電磁彈射系 統,是全球首款採用該技術的兩棲攻擊 艦,可彈射殲-35第五代戰鬥機、殲-15T 重型多用途戰鬥機等固定翼戰機,還能彈 射無人機。「電磁彈射技術具有更高的彈

香港文匯報訊 據新華社報道,

「台獨」頑固分子沈伯洋跑到德 國,並宣稱「不懼中國打壓」。對

此,國務院台辦發言人陳斌華14日 應詢表示,「台獨」分子已日暮西

黨當局鬼鬼祟祟、自導自演竄訪鬧

劇,恰恰暴露了其對懲「獨」利劍

高懸的內心慌張。多行不義必自

斃,「台獨」分子在「台獨」絕路

上越瘋狂,越會提早滅亡,等待他

們的將是正義的審判和身敗名裂、

重慶市公安局10月28日發布警情

通報表示,為堅決打擊沈伯洋通過

發起、建立「台獨」分裂組織「黑

熊學院」等方式從事分裂國家犯罪

活動,該局根據《中華人民共和國

刑法》《關於依法懲治「台獨」頑

固分子分裂國家、煽動分裂國家犯

罪的意見》等有關規定,決定對沈

伯洋涉嫌分裂國家犯罪立案偵查,

依法追究其刑事責任。

遺臭萬年的下場。

射效率、更快的起飛速度,因此該型艦的 制空作戰及對地突擊能力較強,戰力相當 於『小航母』,除了可執行立體登陸主要 作戰任務外,未來還可以實施有人無人協 同作戰,像航母一樣在遠海執行防禦任 務。」其二,四川艦採用雙艦島設計,這 樣的設計世界上也只有少數國家的兩棲攻 擊艦採用。兩個艦島,一個負責艦船航 行,一個負責航空指揮。兩艦島互不干 擾,且戰時如果一個艦島受損時,另一個 可繼續指揮。

可搭載作戰營兵力快速登陸

該專家認為,四川艦還有一些顯著特點 和優勢,首先噸位大,航程遠。在世界上 兩棲攻擊艦排序中名列前茅,噸位大則意 味着攜帶的武器裝備多, 航程遠, 作戰能 力更強。另外,該型艦兩棲突擊作戰能力 強,可以搭載一個兩棲作戰營兵力,快速

抵達目的地進行登陸作戰。「其實,該型 艦具備三棲攻擊作戰能力,既可以進行平 面登陸,也可以進行機降和空降作戰,綜 合作戰能力較強。|

測試動力和電力系統穩定性

張軍社表示,從去年12月下水到首次出 海海試,四川艦僅用十幾個月就完成繫泊 試驗、裝備試驗等,時間短、效率高,充 分體現中國艦船建造水平、能力和科技水 平都有很大提升,也展現了中國大型水面 艦艇建造能力的增強。「這次海試主要是 在海上高速航行以及複雜海況下,測試該 艦動力系統和電力系統的穩定性和可靠 性,後續還要進一步進行電磁彈射等相關

首要任務是執行立體登陸作戰

未來四川艦將執行哪些主要作戰任務?張

軍社分析,首要任務仍是執行立體登陸作戰 任務,既可攜帶兩棲裝甲裝備進行登陸,也 能利用直升機等在敵方灘頭陣地後方實施垂 直登陸,通過直升機機降(指直升機直接載 運士兵降落到指定地點) 或空降作戰方式進 一步提升立體登陸作戰能力。

此外,該艦可搭載大量兩棲作戰裝備和 陸戰隊員,登陸作戰優勢極強。「當然作 為兩棲攻擊艦,四川艦未來完全可以執行 打擊『台獨』分裂勢力、維護國家統一作

張軍社表示,076型兩棲攻擊艦入列之 後,可以大幅提高中國海軍的綜合作戰能 力,尤其是遠海作戰能力以及立體遠程登 陸作戰能力。四川艦既編入航母編隊,也 能單獨帶領驅護艦組成編隊,在遠海執行 防禦作戰任務。「新型兩棲攻擊艦在未來 維護國家主權和海洋權益等鬥爭中會發揮 更大的作用。」

四川艦主要參數

●型號:076兩棲攻擊艦

●舷號:51

●艦長:約260米

●艦寬:約52米

●滿載排水量:4萬餘噸

●特色裝備:雙艦島式上層建 築、全縱通飛行甲板、電磁彈 射和阻攔技術

●飛行甲板:大約13,500平方米 全縱通式甲板

●艦載機:可搭載固定翼飛機、 直升機、兩棲裝備等

整理:香港文匯報記者 馬靜

◀11月14日9時許,中國076兩棲 攻擊艦首艦四川艦從上海滬東中華 造船廠碼頭解纜啟航,赴相關海域 開展首次航行試驗任務。

四川艦大事記

●2024年12月27日 正式下水命

●2024年12月29日 四川艦正式 出塢,意味着整船主體建造已 經完成,將進入下一階段的舾 裝和調試工作。

●2025年1月17日 國防部新聞 發言人表示,自主建造076兩 棲攻擊艦,是着眼國家安全需 要和海軍建設發展全局作出的 正常安排。

●2025年11月14日 四川艦從上 海滬東中華造船廠碼頭解纜赴 相關海域開展首次航行試驗。

整理:香港文匯報記者 馬靜

宋濤晤中國國民黨副主席張榮恭:

外部勢力圖干涉中國內政 14億中國人絕不答應

香港文匯報訊 綜合記者張帆及新華社報道,中共 中央台辦、國務院台辦主任宋濤14日在上海會見來 訪的中國國民黨副主席張榮恭一行。針對日本首相 高市早苗就涉台問題公然發出挑釁的言論,宋濤表 示,我們是絕不容忍。如果日本當局膽敢介入台海 事務,我們必將迎頭痛擊,徹底粉碎他們的圖謀。 一切外部勢力企圖打「台灣牌」干涉中國內部事 務,14億中國人絕不答應。

堅持「九二共識 | 反對「台獨 |

回溯兩岸關係發展歷程,1998年10月,台灣海峽 交流基金會董事長辜振甫夫婦率台灣海基會參訪團 到大陸訪問,在和平飯店,汪道涵與辜振甫舉行了 第二次會談。宋濤對張榮恭表示,選在這裏會面, 就是要從跌宕起伏的歷程中汲取智慧,來共同處理 好當前複雜的台海形勢,為兩岸關係的發展作出我 們共同的努力。

宋濤表示,習近平總書記致電祝賀鄭麗文女士當

選中國國民黨主席,為今後兩黨和兩岸關係發展指 明了方向。我們願與中國國民黨在堅持「九二共 識」、反對「台獨」共同政治基礎上相向而行,堅 決反對「台獨」分裂,堅決粉碎日本等任何外部勢 力介入台海事務、干涉中國內政的挑釁和圖謀,加 強兩岸交流合作,守護中華民族共同家園、根本利 益,推動兩岸關係和平發展,推進祖國統一大業, 攜手實現中華民族偉大復興。

張榮恭表示,兩岸同為炎黃子孫、同屬中華民 族,有共同的血緣、文化和歷史淵源,都是堂堂正 正的中國人。兩岸的事要由兩岸自己解決。希望國 共兩黨在堅持「九二共識」、反對「台獨」的既有 共同政治基礎上,強化兩岸交流合作,促進台海和 平穩定,為兩岸人民謀取最大福祉,為民族復興開 闢更加宏偉的前程。

日膽敢武力介入台灣必遭迎頭痛擊

國台辦新聞發言人14日回應日本首相錯誤言行時

指出,日本在台灣問題上對中國人民負有歷史罪 責。甲午戰爭後,日本強行侵佔台灣並進行長達半 個世紀的殖民統治。日據時期,台灣人民災難深 重,數十萬同胞被殺害,民眾淪為「亡國奴」,毫 無政治權利、信仰自由和文化自由,寶島的礦產資 源、民生物資遭瘋狂掠奪。日本侵略者在台灣犯下 的罪行罄竹難書,是台灣歷史最黑暗的一頁。包括 台灣同胞在內的全體中國軍民浴血奮戰,打敗了日 本軍國主義侵略者,贏得抗日戰爭偉大勝利,光復

在抗戰勝利、台灣光復80周年之際,日方不是反 省罪惡歷史、吸取慘痛教訓,其首相高市早苗反而 抛出涉台露骨言論且態度惡劣,妄圖介入台海局 勢、否定抗戰勝利成果、挑戰戰後國際秩序。對 此,中國政府、中國人民決不答應、決不容忍、決 不姑息。日方如不立即糾正錯誤,收回惡劣言論, 必須承擔由此引發的一切後果。如其膽敢武力介入 台灣問題,我們必將予以迎頭痛擊、堅決粉碎。

台 山、窮途末路。沈伯洋之流和民進 瘋

提

歡迎反饋。中國新聞部電郵:wwpcnnews@tkww.com.hk